

MĚSÍČNÍK
PRO OBČANY VYSOČINY
ROČNÍK 3 ČÍSLO 2
ÚNOR 2006

Náklad 215.000 výtisků
ověřen auditorem 

Kraj Vysočina

PLASTIKOV ZAJÍMAVÉ SLEVNĚ PO CELÝ ROK

- VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS •
- PLASTOVÁ OKNA • DVEŘE
- GARÁŽOVÁ VRATA LOMAX
- PARAPETY
- ROLETY
- ŽALUZIE
- SÍTĚ DO OKEN

PLASTIKOV s.r.o., Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, tel./fax.: 567 311 311
mobil: 608 820 839, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz



Památky krajům

Regiony se shodly, že mohou převzít od státu správu kulturních památek. Požadují ale peníze.

strana 3



Rok u hasičů

Jaký byl loňský rok z pohledu záchranářů? Vzpomínají hlavně na vydatné letní přivalové deště.

strana 6



Zlatý Ámos

Nejoblíbenější učitelkou Vysočiny je Ivana Krumplová. Vyhrála první krajské kolo velké ankety.

strana 6

STALO SE



MYSLIVCI SČÍTALI ZVĚŘ

Vysočina • Právě v těchto dnech myslivci na Vysočině zpracovávají údaje o počtu zvěře v kraji. Ve dvou únorových dnech ve svých honitbách zvířata sčítali, nyní kraj čísla sbírá a v květnu už budou výsledky k dispozici. „Sčítání zvěře není samoučelné. Jeho výsledky jsou jedním z hlavních podkladů takzvaného plánu mysliveckého hospodaření a ten je zase důležitý pro správné zacházení s naší přírodou,“ vysvětlil krajský radní pro zemědělství Ivo Rohovský (ODS). Sčítání zvěře probíhá každý rok, vždy v předjaří.

Vysočinu zavalily haldy sněhu

Proti mokřím tunám jsou lidé většinou bezmocní ■ V ohrožení jsou hlavně velké ploché střechy na halách

Vysočina – Desítky poškozených, nebo úplně zničených střech, milionové škody a dokonce i jedna lidská oběť. To je bilance nebývalého únorového sněžení na Vysočině.

Kraj už od začátku roku apeluje na všechny majitele objektů, aby střechy kontrolovali a s maximální opatností se pokusili sníh ze střech, převisy a rampouchy odstraňovat.

Ředitelka krajského úřadu napsala všem stavebním úřadům na Vysočině dopis s upozorněním na problém velkého zatížení zejména plochých střech. Podobně informovaly jednotlivé odbory krajského úřadu příspěvkové organizace kraje, například školy, ústavy sociální péče a podobně.

Plně ruce práce měli také hasiči. Ti denně vyjížděli k veřejným budovám a provozovnám. Kromě preventivního odstraňování sněhu

je ale nejvíce zaměstnávaly právě likvidace havárií. Asi nejzávažnějším případem bylo zřícení nového zimního stadionu v Humpolci. Na místo přijel i ředitel krajských hasičů Drahoslav Ryba a krajský hejtmán Miloš Vystrčil (ODS).

Ten svolal krizový štáb kraje. Příčinami havárie se dnes zabývá i policie a místní lidé vypsalí veřejnou sbírku na obnovu svého sportoviště. Krajský radní navrhl zastupitelstvu, aby kraj na obnovu přispěl jedním milionem korun.

Kromě toho kraj také obcím, které využijí služeb statika, tyto služby uhradí. Zároveň jim poskytl seznam dosažitelných odborníků.

Co dělat při extrémním množství sněhu:

Majitelé soukromých objektů by měli

- zabezpečit kontroly především rovných střešních konstrukcí, zevnu i zevnitř, například z pudy
- odstraňovat převisy, rampouchy, jež hrozí pádem, místo zabezpečit výstražnými cedulemi a zamezit vstupu do nebezpečné zóny

Provozovatelé veřejných objektů by také měli ihned kontaktovat zřízovatele



V době, kdy se začal hroutit zimní stadion v Humpolci, na ledě zrovna trénovalo téměř 40 malých hokejistů a krasobruslařek. Trenér Zdeněk Pipek (na snímku) děti ven doslova vynosil. Foto: Luboš Pavlíček

AKTUÁLNĚ S RADNÍ

Také nedávne únorové krajské zastupitelstvo rozhodovalo o dalším rozdělení téměř šesti desítek milionů korun z evropských peněz v rámci grantových schémat SROPu. Více než 26 milionů korun obdrží drobní, malí a střední podnikatelé a to v těch oblastech kraje, kde je největší nezaměstnanost, jako je Třebíčsko, Náměštsko, Moravskobudějovicko, Telčsko, Novoměstsko a Bystřicko.

Za peníze, které obdrží z tohoto programu, si přistaví nebo opraví prostory na podnikání, nakoupí nové technologie, rozšíří výrobu a musí za to zřídít a minimálně pět let udržet 84 pracovních míst. To už je taková střední fabrika, ale tato pracovní místa jsou rozptýlená v obcích a městech v našem kraji a lidé tudíž nemusí dojíždět do desítek kilometrů vzdáleného centra. Také se daleko hůře propouští zaměstnanec, který bydlí v sousedství, než anonymní pracovník nadnárodní firmy, která se po vyčerpání miliardových státních pobídek stěhuje někam na východ za levnější pracovní silou.

Jsem svým způsobem ráda, že nemusíme shánět investory na stohetkarové průmyslové zóny, že i na ná svítat na lepší časy s investicemi. Naštěstí nic nenasvědčuje největší regionální firmě, jihlavský následovat osud brněnské Flexhranické továrny Philips. Naopak, rozmá enormní zájem o vysoce kvalifikované pracovníky a velmi aktivně se zapojuje do života města i regionu. Vypadá to, že zatím jsme měli štěstí na zahraniční investory, ale neradostné zprávy z jiných míst naší republiky nás nabádají k opatrnosti a považování si těch našich, i nejmenších firem, které dávají práci našim lidem.

Marie Černá
náměstkyně
hejtmana pro
regionální rozvoj



Cestáři počítají, kolik stála letošní zima



Vysočina • Letošní extrémní zima dává zabrat nejen cestářům, ale zejména jejich rozpočtům.

„V současné době čekáme na porovnání letošních plateb za posyp, naftu i mzdy s platbami z předchozích let. Troufám si odhadnout, že to nebude nijak radostné,“ říká první náměstek hejtmana Václav Kodet (KDU-ČSL) s tím, že v neutěšeném stavu bu-

de po zimě také řada krajských silnic. „Až roztaje sníh, asi se objeví velké výtuky a spousta děr,“ doplnil náměstek.

Pokud se odhady kraje splní, vidí Kodet alespoň částečné řešení při rozdělování přebytku hospodaření z loňského roku. „Nemyslím si, že některé požadavky cestářů na navýšení peněz jsou neoprávněné. Naopak, budu se snažit, abychom peníze na rychlé opravy po zimě našli i mimo jejich běžné rozpočty,“ říká Václav Kodet.

Kraj se připravuje na rychlé tání

Vysočina • Do konce února napadlo na Vysočině tolik sněhu, že při jeho tání hrozí velké nebezpečí povodní. Kraj proto vyzývá všechny obyvatele k maximální opatrnosti.

Podle údajů od meteorologů byly v únoru zásoby vody ve sněhové pokrývce až na 80 procentech historických maxim. „To znamená, že zejména lidé, kteří žijí v záplavových oblastech, by měli odklidit veškerý materiál, který by velká voda mohla spláchnout. Zároveň pak učinit všechna opatření k ochraně svého majetku a životů,“ říká tajemník krajské povodňové komise Jaroslav Mikyňa.

O předposledním únorovém víkendu podnik Povodí Moravy začal odstraňovat led z řeky Svratky v Unčíně a Dalečíně na Žďársku a z řeky Oslavy na Náměštsku. Zejména ledové kry bývají při rychlém tání nejčastější příčinou ucpání koryta řeky a následné povodně. Unčín patří k obcím, které mají s takovou velkou zkušeností téměř každý rok.

Obce mohou na odstranění povodňových škod získat od kraje peníze. Dotace přitom může dosáhnout až poloviny nákladů.

O předposledním únorovém víkendu podnik Povodí Moravy začal odstraňovat led z řeky Svratky v Unčíně a Dalečíně na Žďársku a z řeky Oslavy na Náměštsku. Zejména ledové kry bývají při rychlém tání nejčastější příčinou ucpání koryta řeky a následné povodně. Unčín patří k obcím, které mají s takovou velkou zkušeností téměř každý rok.



Led na Svratce v Unčíně byl letos v únoru mimořádně silný. Foto: Luboš Pavlíček

Dejte svůj hlas nejúspěšnější kulturní akci roku 2005!

Kraj Vysočina

vyhlašuje II. ročník ankety

Zlatá jeřabina

Své hlasy zasilejte do 30. 4. 2006 na adresu Krajský úřad kraje Vysočina, odbor kultury a památkové péče, Žižkova 57, 587 33 Jihlava a na obálku uveďte heslo „Zlatá jeřabina“.

Hlasovat je možné rovněž prostřednictvím internetu z odkazu na hlavní webové stránce kraje Vysočina www.kr-vysocina.cz, kde bude hlasování ukončeno 30. 4. 2006 ve 24.00 hodin.

Výsledky ankety budou prezentovány v tisku a na webových stránkách kraje Vysočina.

Ceny kraje Vysočina budou uděleny prvním třem kulturním počínům v každé kategorii, které získají největší počet hlasů. Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v období květen–červen 2006.

Jeden z odesílatelů anketních lístků získá předplatné na divadelní představení Horáckého divadla Jihlava na sezónu 2006–2007, další čtyři výherci získají publikace vydané za podpory grantového programu Edice Vysočiny.

ANKETNÍ LÍSTEK – ZLATÁ JEŘABINA

1.) Kategorie: Kulturní aktivita roku 2005

Název akce, pro kterou hlasujete:

.....

2.) Kategorie: Péče o kulturní dědictví v roce 2005

Název akce, pro kterou hlasujete:

.....

Jméno a adresa odesílatele, příp. tel.:

Zlatá jeřabina

CENA KRAJE VYSOČINA ZA KULTURNÍ POČIN ROKU 2005 – PŘEHLED NOMINOVANÝCH AKCÍ

Kategorie: Kulturní aktivita	Kategorie: Péče o kulturní dědictví
Název akce	Název akce
Brtnické kovadliny – setkání uměleckých kovářů / Brtnice	Černovice / restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého a sv. Václava
Concentus Moraviae – mezinárodní hudební festival / kraj Vysočina	Dolní Město (Loukov) / obnova šindelové střechy věže kostela
Dřevořezání 2005 – výroba betlémů / Třešť	Humpolec / obnova a restaurování fasády budovy muzea č. p. 253
Festival Folkové prázdniny / Náměšť nad Oslavou	Humpolec / obnova a restaurování fasády tolerančního kostela
Festival Gustava Mahlera – festival vážné hudby / Jihlava	Jakubov u Moravských Budějovic / obnova fasády kostela sv. Jakuba
Festival sborového umění / Jihlava	Jihlava / obnova fasády a restaurování štukové výzdoby domu v Čapkovského ulici 41
Francozsko-česká hudební akademie – mistrovské kurzy vážné hudby / Telč	Jihlava / otevření stálé expozice výtvarného umění v Oblastní galerii Vysočiny v Jihlavě
Hasičský festival dechových hudeb a dny záchranářů / Pelhřimov	Jihlava / restaurování gotické plastiky Piety v kostele sv. Jakuba
Hudební festival Vysočina 2005 – festival vážné hudby / kraj Vysočina	Jihlava / restaurování náhrobníku rodiny Unverdorben z kostela sv. Jakuba
Hudební slavnosti na hradech a zámcích – koncerty / kraj Vysočina	Jinošov / obnova šindelové střechy kostela sv. Petra a Pavla
Kulturní akce v Poetickém podkroví nad kavárnou U notáře / Havlíčkův Brod	Kadov / oprava roubené části domu č. p. 42
Lipnice aneb Rej noci svatojánské – rockový festival / Lipnice nad Sázavou	Lipnice nad Sázavou / celková obnova Kapitulního paláce hradu
Mezinárodní festival dokumentárních filmů – 9. ročník / Jihlava	Luka nad Jihlavou / obnova jižního průčelí skleníku
Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského/ kraj Vysočina	Luka nad Jihlavou / restaurování portálu sýpky
Mezinárodní přehlídka dechových hudeb – 15. ročník / Moravské Budějovice	Malé muzejní noci v muzeích a galeriích kraje Vysočina / kraj Vysočina
Na skle malované – divadelní představení Horáckého divadla Jihlava / Jihlava	Mladoňovice (Dobrá Voda) / obnova fasády kaple Panny Marie
Národní krojový ples Folklorního sdružení ČR / Žďár nad Sázavou	Nová Cerekev (Stanovice) / restaurování fasády špýcharu domu č. p. 10
Oživený zámek – netradiční prohlídky s živými obrazy z historie zámku / Náměšť n. O.	Osová Bítýška / obnova ohradní zdi kostela sv. Jakuba
Pavučina – festival divadla a hudby / Brtnice u Jihlavy	Pelhřimov / otevření stálé expozice o životě a díle Josefa a Zdeňka Šejnostových v Muzeu Vysočiny Pelhřimov
Podzimní knižní veletrh – 15. ročník / Havlíčkův Brod	Pelhřimov / restaurování božích muk na křížovatce ulic Pichmannova a Strachovská
Prázdniny v Telči – 23. ročník festivalu nejen folkové hudby / Telč	Prosetín / restaurování hlavního oltáře kostela sv. Markéty
Sádek – 5. mezinárodní festival folklóru a cimbálu / Kojetice na Moravě	Rančičov / obnova střechy, brány a schodiště kostela sv. Petra a Pavla
Šamajim – festival židovské kultury / Třebíč	Shromažďování archivních materiálů o životě v obcích Pavlov, Bezděkov, Stajístě
Setkání na Podhorácku – folklórní festival / Velká Bíteš	Tasov / restaurování sochy sv. Jíří
Slavnosti jeřabin – kulturní festival / Žďár nad Sázavou	Těchobuz / obnova špýcharu
Slavnosti žirovnického jednoorožce – městské středověké slavnosti / Žirovnice	Telč / obnova bývalého jezuitského gymnázia č. p. 3 na náměstí Zachariáše z Hradce
Stamicovy slavnosti – hudební festival / Havlíčkův Brod	Třebíč / celková obnova židovského hřbitova
Třebíčský zvonek – festival etnické hudby / Třebíč	Výstavní program Městské galerie Hasičský dům v Telči 2005 / Telč
Týgrování – cyklus koncertů v kavárně U tygríka / Pelhřimov	Žďár nad Sázavou / otevření Santiniho expozice v areálu zámku
Zámostí – multizánrový hudební festival / Třebíč	Želiv / celková obnova Hlásky č. p. 108 v areálu kláštera

STAROSTA 2006

Region 87.9
ČESKÝ ROZHLAS



DEJTE HLAS SVÉ OBCI!



VÁŠ STAROSTA VYBOJUJE PRO VÁS VELKOLEPOU SHOW

www.region.rozhlas.cz

